Ha a mester 1 ora alatt = db kaldcsot készit el, és naponta ¢t 6rat dolgozik, (24 — t) orat pihen, akkor a feltétel
szerint

T

ey =k (k az aranyossagi tényezs).

Innen z = kt(24 — t), ez az 1 ora alatt elkészitett kalacsok szama.
Ha t orat dolgozik, akkor f(t) = kt*(24 — t) mennyiséget készit el. Ennek a fiiggvénynek keressiik a maximumét.
Irjuk fel a derivaltfiiggvényt:

f/(t) = k(484t — 3t%) = kt(48 — 3t).

A fiiggvénynek a t = 0 és t = 24 helyeken kiviil ott lehet szélsGértéke, ahol a derivaltfiiggvény 0.

Ez utobbi teljesiil, ha ¢ = 0 (ez szamunkra érdektelen), vagy ha ¢t = 16.

Mivel az f fiiggvény a (0, 16) intervallumban monoton né, 16-nal 0, a (16, +00) intervallumban csokken, ¢ = 16-nal
valéban maximuma van.

Tehat Bonifac mesternek 16 6rat kell naponta dolgoznia, hogy a legtobb kalacsot készithesse el.

Megjegyzés. Derivalas helyett célra vezet a szamtani és mértani kozép kozti egyenlétlenség is. Eszerint
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és egyenlGség pontosan akkor van, ha a 37 24 — t tényez6k egyenltk, azaz t = 16.



